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PBS GROUP a LOM PRAHA zahajují spolupráci na 

integraci modernizované energetické jednotky SAFIR 

5K/G MI do vrtulníků Mi-171Š 
 

Paříž – První brněnská strojírna Velká Bíteš, součást globální skupiny PBS GROUP, a státní podnik LOM 

PRAHA uzavřely smlouvu o spolupráci na integraci vylepšené pomocné energetické jednotky SAFIR 

5K/G MI s alternativním elektrickým generátorem do vrtulníku Mi-171Š vyčleněného Armádou České 

republiky.  

Slavnostní podpis smlouvy proběhl na pařížském veletrhu Air Show za účasti ministra průmyslu a 

obchodu Lukáše Vlčka.  

„Spolupráce s LOM PRAHA umožňuje provést certifikaci APU SAFIR s novým elektrickým generátorem, 

který bude představovat alternativu k současnému elektrickému generátoru. Zároveň je to pro nás další 

modernizace APU SAFIR. Budou provedeny pozemní a letové zkoušky na vrtulníku a dále bude vydán 

zástavbový bulletin. Hodnota kontraktu s LOM PRAHA je v řádu milionů korun. Z pohledu budoucích 

zakázek PBS na APU SAFIR se jedná o miliardy korun,“ uvedl při podpisu smlouvy na veletrhu Paříž Air 

Show generální ředitel PBS Velká Bíteš Ing. Milan Macholán.  

Předmětem smlouvy je kromě samotné zástavby i návrh budoucího zástavbového kitu, který umožní 

sériovou integraci nového generátoru do dalších jednotek APU. LOM PRAHA dále zajistí obstarání 

vrtulníku od Ministerstva obrany ČR pro potřeby zástavby, provede certifikaci řešení pod dohledem 

vojenského leteckého úřadu (ODVL SPŠp MO), a po úspěšném testování jednotku z vrtulníku demontuje, 

uvede stroj do původního stavu a vrátí jej Ministerstvu obrany ČR. 

„Spolupráce s PBS GROUP je strategickým krokem, který přispívá k rozvoji schopností českého obranného 

průmyslu a modernizaci vrtulníkové techniky. Tento projekt ukazuje, že když spolupracují silné české 

firmy na národní úrovni, může mít výsledek nejen technologickou, ale i strategickou hodnotu s přesahem 

na mezinárodní scénu,“ dodává ředitel státního podniku LOM PRAHA Jiří Protiva. 

Tento projekt posiluje vývoj nových technologií v oblasti pomocných energetických jednotek. 
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